

Előfizetési árak:
Egy hónapra 2 P
60 f., negyedévre
7 P. Egyes szám
ára 10 fillér. —
Megjelenik a kora
déltáni órákban.

Borsod-Abaúj-Zempléni Köztársasági Ujság

Szerkesztőség és
kiadóhivatal: Baja
Zichy Bódog-tér 8.
Telefon: 45. Bácsalmás,
Széchenyi-
utca 72. Telefon: 75

XVIII. évfolyam 24. szám

(BAJAI UJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1936. január 18., szombat

Nemzeti egység a Felvidéken

Az utódállamok igájába kényszerített magyarság kisebbségi életéről érkező hírek legtöbbször fájdalmasak. Az új hatalom meg akarja fosztani népünket nemcsak a gazdasági lehetőségeitől, hanem nyelvétől, kulturájától, legfőbb nemzeti jogaitól is. Nehéz és küzdelmes a magyar kisebbségi sors, éppen ezért kelt méltán nagy és vigasztaló örömet az a hír, amely jelenti, hogy ez elszakított felvidék két — sulyban és számban egyaránt tekintélyes — pártja, a Magyar Nemzeti Párt és a Magyar Keresztényszocialista Párt egyesülni fog.

Ez a fuzió az idők jele. Jele annak, hogy a magyar erők élnek és ébrednek ott, a megszállott Felvidéken is és a nép s a vezetők ráeszméltek arra, hogy szétszórtan, különféle pártokra szakadozva nem tudják kivédeni a létük alapját kivédő támadásokat. Rájöttek arra, hogy ha élni, fejlődni, magyarságukat megtartani akarják, össze kell fogniok a rendelkezésükre álló minden erőt, mert védekező nagy harcukat csak így tudják eredménnyel ki-harcolni.

Mi innen, a csonka ország határai mögött, minden szenvedésüket és erőpróbájukat nagy nagy megértéssel, aggódó szeretettel kísérjük figyelemmel, — mert a két párt fuziója a magyar élet-erő jelentkezése. Bizonyoság arra, hogy népünk a kisebbségi sorsban is rátalált a helyes utra.

A felvidéki Magyar Nemzeti Párt volt a kezdeményező, de az érdem egyforma, mert hiszen a keresztényszocialisták is szíves örömmel fogadták el a testvérrel jobbot s vezetőik messzehangzóan hirdetik, hogy „minden olyan törekvést, amely az itt élő magyarság közjogi, kulturális és gazdasági erejét van hivatva előmozdítani, helyesnek tartunk és ahhoz hozzájárulunk.” Nemesen egyszerű és felelősségteljesen komoly szavak. Méltóak a kisebbségi magyarsághoz és a kisebbségi magyarság nehéz sorsához.

Prága már előbb megérezte, hogy a magyarság belső életében öntudatos és egységes erők kialakulása forr. A magyarság értékét és öntudatát jelző különös

józanosságra vall az a méltósággal teljes egység, amellyel a választásban résztvett.

Tulzott reményeket persze nem szabad fűzni sem az államfő köszönetének, sem a két párt fuzió

jának közeli következményeihez, de az kétségtelen, hogy az egység észrevehető mértékben fogja megjavítani felvidéki véreinknek helyzetét. Bizonyos, hogy az egységes magyar párt eredményeseb-

ben tud majd küzdeni minden téren a jogos érdekekért és bizonyos az is, hogy Prága akarva-nemakarva, kénytelen lesz számolni ezzel a magyar nemzeti egységgel.

Badoglio tábornagy betegsége miatt rövidesen visszatér Rómába

Több mint három napig tartott a véres ütközet a keletafrikai déli harctéren. Mint az olasz főhadiszállás jelenti

az olaszok teljes győzelmet arattak és csapataik több mint hetven kilométerre nyomultak előre.

Mindenütt leverték az ellenség elkeseredett ellenállását és Desza herceg csapatai rendetlen futásban kerestek menekülést.

Váldia helység fölött, amely Dessziétől északra van, több tucat bombát vetettek le az olasz repülő és közöttük lángszóró bombákat is.

Az emberek felgyújtották a községeket, sajnos azonban néhány bomba az ottlévő angol vöröskeresztes kórházra esett és elpusztította annak két sátrát,

bennük sok orvosi műszert. Szerencsére fehér emberek nem voltak a sátorban, emberéletben nem esett kár.

Meglepő hírt közöl az United Press Rómából. Eszerint az olasz keletafrikai hadsereg fővezére

Badoglio tábornagy, aki nemrégiben váltotta csak fel De Bono tábornagyot a főparancsnokságban, rövidesen visszatér Rómába, mert megbetegedett.

Állítólag Graziani tábornok lesz Badoglio utóda.

Addis Abeba, január 17.

Az addis abebai svéd konzul távirata szerint a dolo-i tábori kórház bombázásánál megsérült dr. Hylandert ma operálták meg és a műtét kitűnően sikerült. A golyót el tudták távolítani az orvos testéből és dr. Hylander állapota kielégítő.

A Baldwin-kormány elejtette a szankciók szigorítását

London, január 15.

A szerdán tartott minisztertanácsán részletesen megvitatták azokat a nehézségeket, amelyek a megtorlóintézkedéseknek az olaj-

szállításra való kiterjedésével állnak összefüggésben. Tekintettel arra a hangulatváltozásra, amely az angol közvéleményben Olaszország iránt mutatkozik, csak-



Olasz utasok az abesszini hadseregbe vonulnak, hogy az ujonnan elfoglalt területeken utakat építsenek

Ára: 10 fillér

Kalapot nyakkendőt, soknit, sálát, esernyőt, harisnyát, divatpulovert, keztűt, retikült, női selyem trico és svájci fehérneműt, rövidárut **csak is** Inget

REINHARDT Divatcsarnokban

BAJA, Telefon 188. vásároljon, mert szépet, jót, olcsón árúsít

nem bizonyos, hogy a kormány nem adott Eden külügyminiszternek olyan utasítást, hogy Genfben január 20-án a szankciók kiterjesztését indítványozza.

Páris, január 17.

Mértékadó francia körökben a genfi tárgyalásoktól nem várnak feltűnést keltő fordulatot, de biznak abban, hogy mind a nyilvános üléseket, mind a színpalak mögötti eszmecseréket a békülékenység szelleme irányítja és a megtört rendszabályok megszigorítása tárgyában határozathozatalra nem kerül sor.

Hólapát és nyirfaseprő olcsón beszerezhető UTR Y-nál

Eresztet királyné-uca 38 sz.
Telefon: 280.

Erőszakkal kényszerítik a székelyeket az oláh iskolákba

Kégyetlen büntetésekkel kényszerítik a székely gazdákat, hogy gyermekeiket román iskolába írassák. Oprea Leonte csikmadarasi állami iskolai igazgató 16 teljesen elszegényedett falubeli földművest egyenként ezer lei pénzbüntetésre ítélte az „iskolakötelezettség áthágása” címén és csak úgy volt hajlandó elengedni, ha kijelentik, hogy ezután nem a katolikus iskolába, hanem az idegen állami iskolába járatták gyermekeiket.

Módosítják a telepítési javaslatot

A telepítési törvényjavaslatra vonatkozó észrevételeit már majdnem minden érdekeltség beküldte a földművelésügyi minisztériumba. Az észrevételekben számos módosítást javasolnak. A kormány hír szerint nem zárkózik el a javaslat megfelelő módosítása elől, amennyiben a módosítások az alapeve-

ket és a kormány eredeti elgondolásait nem érintik. Mivel a módosítások keresztülvitele hosszabb időt vesz igénybe, valószínű, hogy csak február közepe táján kerülhet a javaslat a képviselőház elé.

Jankovics szerb erdőügyi miniszter különös beszéde a horvát kérdéstről

Belgrád, január 17.

Jankovics jugoszláv erdőügyi miniszter nagy beszédet mondott Csupriján s ebben foglalkozott a kormány terveivel és a horvát kérdéssel. A miniszter szerint a szerbek sohasem viselkedtek úgy horvátokkal, mintha azok másodrendű polgárok lettek volna.

A horvát kérdés legjobb megoldása az, ha sikerül a horvátokat meggyőzni arról, hogy a kormány a testvéri egyenjogúság politikáját képviseli.

Az alattomos politika sohasem lehet eredményes.

A miniszter ezután kijelentette, hogy a kormány minden olyan párt működését megengedi, amelyet „jónak” talál, de amint a la-

pok megjegyzi, adós maradt az a válasszal, hogy melyek azok a pártok, amelyeket jónak talál a kormány. Föltűnést keltett az a kijelentése is, hogy a megígért politikai törvényeket a kormány akkor készíti el, ha erre elérkezettnek látja az időt. A miniszter végül kijelentette, hogy **jobban szereti azt a reakciós törvényt, amely a liberálisán, mint azt a liberális törvényt, amelyet reakciós módszerekkel alkalmaznak**

s nagylelkűen megállapította, hogy az ország szabadsága szempontjából a horvátok nem jelentenek veszedelmet.

A beszédről nem kis meglepetéssel értesültek a horvát körök.

Az utóbbi három évben állandóan emelkedik a külforgalom

A magyar külforgalom decemberben az előző év hasonló hónapjához viszonyítva igen jelentékeny, 13 százalékos emelkedést mutat és a forgalom egyenlege 4 millió pengő aktívummal zárul. A gazdasági év első felében az összes forgalom még jobban meghaladja az előző év hasonló időszakának forgalmát, amiből a behozatal emelkedésére 436 millió pengő, a kivitel emelkedésére 44,5 millió pengő esik. Ennek az időnek mérlege 413 millió pengővel aktív. A teljes 1985 év vég eredményeit összehasonlítva az előző évi eredményekkel, megállapítható, hogy a külforgalmunk az utóbbi három esztendőben egyre emelkedik. A három évvel ezelőtti 663 millió pengő összes forgalom 857,2 millió pengőre (129 százalék), a behozatal 326 millió pengőről 398,4 millió pengőre (121 százalék), a kivitel 334,5 millió pengőről 458,8 mil-

lió pengőre (137 százalék). — a külforgalom egyenlege pedig a 3 év előtti 6 millió pengős aktívumról 60,4 millió pengős aktívumra

emelkedett. A behozatalnak az összes forgalomban való aránya 46,5 százalék, a kivitelé 53,5 százalék, ami a három év előtti eredményekhez képest ugyancsak kedvező változást mutat.

A behozatalnál a takarmánytélék összértéke 37 millió körül van, amiből a tengeri több mint 30 millió pengő értékre és 25,154 vagon mennyiségre ru. Emelkedett a múlt évvel szemben a nyers és ócskavas, illetőleg a vasérc behozatala is. A készgyártmányok közül a személyszállítóautók behozatala emelkedett. Kivitelünkben a legnagyobb emelkedést a sertésenyésztésből származó cikkek mutatják, amelyek közül az elősértés 25,5, a sertésusz, zsír és szalonna 42,5 millió pengőt képviselnek. Kedvező még a ló és szarvasmarha, a malata és a liszt, valamint az olajos magkivitel eredménye. Az iparcikkek közül vasárunkban 27,5 millió volt a kivitel, ami az előző évvel szemben 10 millió emelkedést mutat. A textilárból több mint 16 millió volt a kivitelünk, itt az évi emelkedés 6 millió pengő. A gépek és készülékek több mint 14 millió pengős kivitele 4 millió pengő emelkedést jelent az előző évvel szemben.

— Modern, játékos gyermektorna, továbbá különleges gyógytorna kezdődik Baján Szabó László realgimn. testn. tanár vezetésével. Bővebb felvilágosítás nyerhető a realgimn.-ban óráközli szünetek alatt.



SZEMNEK

MINDIG A
LEGJOBBAT!

VÁSÁROLJON

Leiss Punktal szemüveget

MAJTINSZKY-nál

a Tóth Kálmán szoborral szemben

Jobb ruháimat csakis Pálcsicsnál tisztittatom.

SILVA RERUM

„Az emberek legfeljebb második életükben érnének rá, hogy barátokkal barátkozzanak, mert első életüket az ellenségeikkel kell töltöniük.” Csathó.

Az abgól királyi palota egyik lakosztályának egész ablaksora több mint félévig nem volt nyitva. Az évben, mikor a jelenlegi király tüdőgyulladásban volt. Levegőjét egy távoli erdő sűrűjéből, csöveken keresztül, felmelegítve vezették be. Az elgondolás az orvosi és mérnöki tudomány remeke volt.

Az emberek nem azért boldogtalanok, mert nekik rosszul megy a soruk, hanem azért, mert másoknak jól megy.

Anacharsis. Kr. e.

Egy görög bölcs a következőket írta a házára, mikor eladni akarta: „Ennek a háznak jó szomszédai vannak.”

Ósrégi francia udvari szokás szerint, a király komornyikjának ugyanabban a szobában kell aludnia, mint a királynak. XVI. Lajos lelkéje csuklójára cérnát erősített, hogy az uralkodónak egyetlen rántására felébredjen.

Zweig: Mária Antoinette.

1915-ben, a koronázási szertartás főpróbáján, az esztergomi nagyprépost Ótelsége Károly királyhoz érve, öt gyengéden arrébb vonta. Másnap a főudvarmestéri hivataltól levelet kapott, melyben arra kéri, hogy Ótelsége személye szent és sérthetetlen lévén, hozzátérni nem szabad.

P. Révay S. J.

Közli: P. I.

A magyar ciszterciák

A ciszterci rend zirci kongregációjának legújabb névtára most jelent meg s ez a rend kormányzatáról és működéséről a következő adatokat tartalmazza. A rend feje dr. Werner Adolf, aki immár 12 éve áll a rend élén. A rend tagjainak létszáma 203, ebből áldozópap 157, köztük 1 gyémántmisés, 4 pedig aranymisés. Az egyszerű fogadalmas növendékek száma 34, a noviciusoké 12. A zirci hittudományi főiskolán négy tanár gondoskodik 16 papnövendék képzéséről, a budapesti rendi tanárképző intézetben az igazgató és 6 tanár vezetése alatt látogatja 4 áldozópap tanárjelölt és 17 egyszerű fogadalmas növendék a Pázmány-egyetem előadásait Innsbruckban 1, Rómában 2 rendtag részéről magasabb teológiai képzésben. A rendnek öt középiskolája van: Budán, Baján, Eger

Estélyre, bála parfümöt, toilette cikket Lázár-tól

ben, Pécsen és Székesfehérváron s ezekben a rend 80 tanára 2575 tanulóval nevel és oktat. Tizenöt plébánián 48.013 hívő lelki vezetését végzi és 7087 elemi, illetve továbbképző iskolát tanít 15 lelkész, 6 segédlelkész és 2 hitoktató. Okleveles gazda rendtagok

örködnek azon, hogy a Rend bírtokain mintagazdálkodás folyjon. A Rend legidősebb tagja most a közbecsülésben és tiszteletben köztünk, a bajai rendházban élő s 87. évében járó Székely Károly, c. kir. igazgató, nyug. tanár, gyémántmisés áldozópap.

Disznóölő késsel akart végezni egy bácsalmási földműves a fiával, mert nem adott neki inni

Majdnem végzetes tragédia történt Bácsalmáson egy őszöllősi gazda udvarán. Imgrund József valamikor jómódu földműves meg akarta gyilkolni fiát.

A gyilkos merényletet az idézte elő, hogy Imgrund Mátyás, az öreg gazda fia nem engedte inni az apját. Imgrund József már fiatal korában erősen ivott és így lassacskán az egész vagyona egy bank kezére került.

A fiu, hogy megmentse a régi birtokot, a banktól harminc évi törlesztésre átvette a terheket. Erős munkával, kitartással dolgozott, hogy a házat, a földet, melyen nevelkedett, megtarthassa.

Az öreg Imgrund azonban nem tudott lemondani szenvedélyéről s ivott tovább. Emiatt többször éles szóváltásba került a fiával s állandóan feszült volt a viszony az apa és fiu között.

A napokban disznóvágás volt Imgrundéknál és az apa ismét jóval többet ivott a kellesténél. Imgrund Mátyás ekkor mindenféle ravaszsgal elrejtette atyja elől az italt, hogy el ne ragadtassa magát az ittas állapotban verekedő természetű ember.

Imgrund József annyira fölbőszült, hogy reggel baltával akarta agyonverni fiát, akinek azonban sikerült elmenekülnie. Később

Egyszerű és mégis nagyszerű!

1. Mielőtt Pestre utazik, menjen be a Provincia Utazási és Jegyiroda bajai kirendeltségéhez a Bajavidéki Közgazdasági Bankba és ott vásároljon tetszés szerinti mennyiségben Provincia pengőszelvényeket.
2. A kezvezményes áron vásárolt pengőszelvényeket Budapesten teljes névértékű készpénzként fogadják el Öntől a legkifünőbb szállodák, penziók, éttermek, sörözők, kávéházak, mulatók, tánchelyek, színházak, kabarék, orfeumok, sporttelepek és az autótaxisok.
3. A pengőszelvények felhasználásával lépten-nyomon takarékoskodhat a fővárosban. Sehol nem kell alkudozni, megszabadul a költséges utánjárásról, mert az összes nagy kedvezményeket tálcán kínálja Önnek a takarékoskodás varázs-szerzője: a Provincia-pengőszelvény.
4. Kockázat nincs, mert a felhasználatlan pengőszelvényeket a bajai kirendeltség, vagy Budapesten a Magyar Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankja (Tükör-utca 4.) bármikor visszaváltja.

vasvillát kapott és azszal akarta agyonszurni, de a fiu most is ügyesen tért ki apja elől.

Délután, amikor már csak a belső munkát végezték, Imgrund József egy óvatlan pillanatban egy nagy disznóölő késsel tört fiára. A fiut Schöffler Ferenc tudta csak megmenteni a szurások elől, mert lefogta a dühöngő ember karjait. A dulakedés közben Schöffler azonban kisebb sérüléseket szenvedett.

Imgrund Józsefet a csendőrség letartóztatta és kihallgatása után a bajai ügyészségre szállította.

Varrógép I r ó g é p Fegyver—lőszer Garantiával legolcsóbban Horváth Vilmosnál

Meghívó

Mélységes hódolattal adózva a nagy szellemóriás, J ó k a i Mór emlékének, mélységes hittel bízva abban, hogy a magyar filmgyártás utján diadalmasan fog ragyogni a nagy magyar regényíró szellemének világító lámpája, mély tisztelettel hívom meg Baja város és a vidék közönségét „Az új földesúr” bemutatására, amelyek január hó 17-től január 22-ig lesznek megtartva az Uránia Filmszínházban.

Kérem! Tekintettel arra, hogy 6 napnak jegyeit igen nehéz kezelni és nyilvántartani, kérem, hogy jegyét mindenki vegye meg az elővételi pénztárnál, hogy a nagy tertódás elkerülhető legyen.

Gyékény, sodrony, cocus és abroncs lábtörő olcsón beszerezhető

Utry Pál Fiai-nál

Erzsébet kir. né. u. 38.
Telefon: 280. Telefon: 280

— A Pesti Tőzsde új számában dr. Chorin Ferenc, dr. Stein Emil, dr. Nyulaszi János, dr. Fenyő Miksa, Turmayer Gyula, Wancura a bécsi tőzsde elnöke és mások nyilatkoznak. Rendkívül értékes ipari és tőzsdei információk, textil, biztosítási, vegyszereti, vas és gépipari, vidéki hitelélet rovatok egészítik ki a különösen sikerült új számot.

Semmit ne vegyen.

amíg a Bácskai Újság hirdetését utján nem kap ajánlatot.



Világszabadalmak szenzációja!

Legújabb forgalomban levő, vízvezeték nélküli, fehérre zománczott új „Lampart” kád és kályha, amely minden eddigi sokszorosán felülmúl!

Előnyei:

Zománczott, tehát nem rozsdásodik, nem feketedik, a törőrongy egyszerű simításától ragyogó tiszta. — Nem kíván szerelést, odaállíthatjuk, ahová akarjuk, minden beosztású fürdőszobában, vagy konyhában elfér. — **A három kg. fával 25 perc alatt elkészült fürdővizet** egyetlen mozdulattal csappon keresztül engedhetjük a kádba, anélkül, hogy a melegvíz kiszorításához fárasztó munkával hideg vizet kellene a tartályba utántölteni. — Míg az egyik családtag fürdik, melegszik a következő fürdővíz. A második fürdőhöz már 2 és fél kg. fa is elég. A fürdőkád kályhája fűti a szobát, külön kályha felesleges. — **Fagyveszélytől nem kell tartani** mert a kályhában fürdés után csak igen kevés víz maradhat

Ugyeljen a márkára, mert a világ legnagyobb luxus-hajóján, a Normandien a legkényesebb utas is csak

LAMPART kádban fürdik!

Vállalatunk leküldött megbízottja készséggel szolgál mindenemű felvilágosítással, a 12 havi részlet fizetésére a legkényesebb feltételeket nyújtja. **FRIED SIMON** Baja, Toth Kálmán utca 30. — Levelezőlap hívásra házhöz jövök.

— **A Dr. Pajor szanatorium** Budapest VIII. Vas u. 17. sziv. állomásán az összes diagnosztikai (Elektrokardiograph, Röntgen, laboratórium, a sziv munkabírásának megállapítása stb.) és terapeutiai eljárások (szénsavas és oxigén fürdők, légzési gyakorlatok, tökéletesen berendezett Zander gyógytorna, speciális diéták stb.) Szakszerű vezetés és feltügyelet alatt állnak. Az intézet többi (sebészet, belgyógyászat, urologia, szülészet és nőgyógyászat, szemészetstb.) osztályai modernizálva működnek. A plasztikai (szépitő sebészet) teljesen ujonnan van megszervezve. Igen mérsékelt árak. Tájékoztatót nyújt: dr. Makray László gyógyszerész Baja.

Hirdessen a Bácskai Ujságban

URANIA

Január 17—22-ig,
péntektől—szerdáig

Jókai Mór

első magyar hangos filmje

Az új földesur

Főszereplők:

Rózsahegy Kálmán
Somlay Arthur
Csontos Gyula
Javor Pál
Egry Mária
Gordon Zita
Peéry Piri

Hiradó és kulturfilm
kiegészítés.

— **Idősebb embereknél, kiknek széklete rendellenes és fájdalmas,** sokszor már 3—4 evőkanálnyi természetes „Ferenc József” keserűviznek nyolc napon át való használata is meghozza a normális bélkiürülést s tartós megkönnyebbülést biztosít.

Buterózott szobát, lakást gyorsan és jól kiad illetőleg talál, ha felad egy apróhirdetést a Bácskai Ujság-ba.

RÁDIÓ

Január 17-én

Budapest I. (550.5 m)

16.10 A rádió diáktévéorája. — 16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17.00 órákor A jövő háborúja. — 17.30 Cigányzenekar. — 18.25 Berzevicy Gergelyről. Felolvasás. — 18.55 a Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenyének közvetítése — 20.30 Sportközlemények. — 21.00 A német rádió Európa hangversenye. (Lipcsei Szimfonikus Zk.) — 22.05 Hírek, időjárásjelentés 22.25 Eröss—Sovinszky jazzband Közvetlenül utána 23.10 órákor Hanglemezek műsora a Studióból — 00.05 Hírek.

Budapest II. (934.5 m.)

18.00 Gyorsírótanfolyam. 19.50 Leonardo da Vincsié és köre. 20.45 Hírek. — Utána 20.45 kor Hanglemezek műsora a Studióból

Január 18-án

Budapest I. (550.5 m.)

6.45 Torna. — 10 Hírek. — 10.20 Pakots József elbeszélése. 10.45 Mit nézzünk meg vasárnap? 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12 Déli narancs — 12.05 Gerő Márta zongorahangversenye. 13.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 13.30 Hanglemezek műsora a Studióban Közvetlenül utána 14.40 órákor Hírek, élelmiszer, piaci árak, árfolyamhírek.

H I R E K

a megszállt Bácskából

— Zomborban nyomora miatt öngyilkos lett Magyar György tizenhétéves legény és Frölich József harmincéves gazdálkodó. Mindketten házuk padlásán akasztották fel magukat és bucsulevelükben azt írják, hogy nem bírják tovább nézni a nyomorúságukat és ezért válnak meg az élettől.

— Szabadkán különös módon akart megválni életétől Kovács István kovácsmester. Háza udvarán felgyújtott egy szalmakazlat, tetejére dunyhát tett és ráteküdt. A tüzet azonnal észrevették és Kovácsot gyújtogatásért letartóztatták. Kihallgatásán azt vallotta, hogy így akart bosszút állani mindenkin, aki részegsége miatt bántotta és csufolta.

— Zentán kinos eset játszódott le az uri kaszinóban, ahol dr. Mikovics Boskó kórházi orvos felelősségre vonta és inzultálta Herczeg Emil volt magyarkanisai polgarmestert. Az orvos oly súlyosan verte el az idős embert, hogy az összeesett orvosi ápolásra van szüksége.

— Szabadkán ez évben be akarják fejezni a nagy stadion és a szokol ház felépítését. Mint-hogy a stadion és a szokol ház építési költségei igen nagyok, a városelnők a kormánytól kér támogatást.

— Bajmokon Balassa Bertalan jómódu kereskedő és felesége, Lengyel Rózszi most ünneptették ezüstlakodalmukat. Ebből az alkalomból sokan keresek fel szerencsekívánataikkal a jótékony-ságáról közismert házaspárt.

— Magyarokanizsán Sántha Sándor és Illés a martonosi kiscsárdában annyira összeverték Bagi Imrét hogy a szerencsétlen legényt életveszélyes

állapotban szállították a kórházba. A verekedőket a rendőrség letartóztatta és beszállította a szabaddkai törvényszék fogházába.

— Csantavéren a földmunkások egyesületet létesítenek. Az alapszabálygyűlést a napokban tartják meg az újdíki munkáskamara kiküldöttjeinek jelenlétében. Az egyesület iránt a földmunkások körében igen nagy az érdeklődés.

— Temerinben éjnek idején tolvajkulccsal behatoltak a katolikus templomban és föltörték a perselyeket s az egyházi ruhákat szétdobálták. A templomrablás után ki akarták fosztani a postahivatalt, és több épületet, de egy kutya elzavarta a betörőket. A csendőrség három ismeretlen gyanúsít a betöréssel, akik auton érkeztek a községbe.

CORSO

Január Szombaton
d u. 6, fél 9.
18—19. Vasárnap
fél 4, 6, fél 9.

Csak 16 éven
felülieknek!

STAN és PAN
III. Olivér

Vigjáték 10 felv.-ban.

Kísérő filmje:

A vampir
asszony

Az izgalmak és meglepetések filmje 10 f.

Főszereplők:

Lugosi Béla
Lionel Barrymore

HIREK

Január

18

Szombat
Piroska

Éjjeli szolgálatot tartanak!

Reggel fel 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a

dr. Geiringer János
Wéber Dénes
gyógyszertára.

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti ma délben 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára

Élénkülő délkeleti, déli légáramlás, az Alföldön ismét több helyen felhősodás és köd, a hegyek déli lejtőin, valamint az ország déli részén eső és havazás, az éjjeli fagy a Tisza keleti vonalától csökken, a többi részein emelkedik.

Budapesten ma délben — 1.8 Baján ma reggel — 0.4 délben + 2.6 fok volt a hőmérséklet.

Bajai Kis Naptár

Január 19. Liceális előadás a Kat. Egyesülésben. A légvédelem. Mohay Ádám ciszt. tanár előadása. (D. u. 6 órakor.)

Január 20. Apatini Fernbach Bálint főispán beiktatása. (Reggel 8 órakor ünnepi mise, d. e. 9-kor a vármegyeházán, 11-kor a város-házán beiktató közgyűlés. D. u. 1 órakor bankett.)

Január 26. Liceális előadás a Kat. Egyesülésben. A család és a költők. (D. u. 6 órakor.)

Február 1. Mimóza-bál a Központi Szállóban.

Február 1. Kerista-bál a Nemzetiben.

Február 8. Stefánia bál a Nemzetiben.

— **Február 8-án lesz a Stefánia-bál.** Mint az elmúlt évben úgy az idén is, február 8-án megrendezik a Stefánia bálát. A bál iránt már most is igen nagy az érdeklődés. A rendezést az idén dr. Engelmayer Jenő kórházi főorvos vállalta el. A bál a Nemzeti összes termeiben lesz s remélhetőleg a tavalyinak sikerét is felülmulja.

— **Szombaton tartja a MANSz Leányköre ismeretterjesztő előadását.** A MANSz Leányköre ismeretterjesztő előadását „A mai magyar líra” címmel az eredeti tervtől eltérőleg nem vasárnap, hanem január 18-án, szombaton este negyed kilenc órai kezdettel tartja meg a Központi Szálló kistermében. Az est előadói M a g y a r Lola és M i s k o l c z i Ferenc lesznek.

— **Marschall Ferenc államtitkár is résztvesz a főispáni beiktatáson.** Mint már jelentettük, apatini F e r n b a c h Bálint dr. Baja város és Bácsbodrog vármegye főispánjának beiktatására a belügyminisztérium képviselőjében dr. P r e s z l y Elemér államtitkár jelenik meg. Ma arról értesültünk, hogy dr. M a r s c h a l l Ferenc földmivelésügyi államtitkár, a jános halmai kerület országgyűlési képviselője is résztvesz a beiktató ünnepségen. Marschall Ferenc államtitkár holnap Bácsbokodra utazik, vasárnap felkeresi csávolyi választóit, majd Bajára jön az installációra. Apatini dr. Fernbach Bálint főispán már holnap Bajára érkezik.

— **Taggyűlés a Katolikus Legényegyletben.** Pénteken este 8 órakor a Katolikus Legényegylet taggyűlést tart, amelyre ezúton is meghívja tagjait a vezetőség.

— **Megkezdtek a Kamarásduna partrendezését.** A Kamarásduna város alatti szakaszának rendezését a város műszaki hivatala megkezdte. Az alsóvárosi homo os legelőről huszonöt tuvarossal kezdték meg a homokszállítását és máris nagy mennyiségű földtömeget szállítottak a munkálatok színhelyére.

— **Meghívó a kiscsávolyi Olvasókör közgyűlésére.** A kiscsávolyi r. k. Olvasókör vezetősége ezúton is felkéri tagjait, hogy január 19-én vasárnap d. u. 3 órakor tartandó rendes közgyűlésen megjelenni sziveskedjenek. Táragsorozat: Elnöki megnyitó, a jegyző, pénztáros, könyvtáros, számvizsgálók jelentései. Tisztaújítás.

— **„Lögyke” Borsód megyében.** Borsód vármegye közigazgatási bizottságában Melczér László vlt országgyűlési képviselő a megye főállományának katasztrófális csökkenését tette szóvá. Borsód megyében kevés az apaállat és ezért a bizottság elhatározta, hogy a földmivelésügyi minisztériumtól apaállatállomást kér Borsód megye részére.

— **A vér felfrissítése** céljából — kiváltképp középkorú férfiaknak és nőknek — ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár t e r m é s z e t e s „**Ferenc József**” keserűvizet inni.

Uri lakóház

Szent Antal uca 21 szám a d ó m e n t e s

e l a d ó,

vagy május 1-től hosszabb időre bérbendő

5 szoba, hall, fürdőszoba, házi vízvezeték villanymotorral, minden kényelemmel Felvilágosítást ad dr. PUMP KÁROLY ügyvédi iroda, Csirfusz Ferenc uca 44.

— **Orvosértekezlet Baján.** A kereskedelmi lányiskolában orvos-értekezlet lesz Baján, amelyet dr. vitéz Z á k á n y Andor tisztifőorvos hívott egybe. Az értekezleten résztvesz dr. C s i l l é r y András, nyugalmazott miniszter, országgyűlési képviselő is.

— **Megkötötték az első magyar—jugoszláv devizakompensációs üzletet.** Január 15-én délben egy órakor kötötték a Nemzeti Banknál lévő Leszámlási irodában az első magyar—jugoszláv devizakompensációs üzletet ünnepélyes keretek között. A tulajdonképpeni ügyletkötés csak csütörtökön indul meg.

— **Pécs idegenforgalmi statisztikája.** Pécs város idegenforgalmi hivatalának kimutatása szerint az elmúlt évben Pécsen 55.107 vidéki és külföldi járt, 4000-el kevesebb, mint 1934-ben. A P é c s e n járt külföldiek száma 2247 volt, ez viszont 376 tal több, mint az 1934-ben ott járt idegenek száma.

— **A debreceni egyetemi hallgatók fői akarják keresni a magyarok őshazáját.** Debrecenből jelentik: Több debreceni egyetemi hallgató elhatározta, hogy fölkeresi magyarok őshazáját. Az expedíció az uti terv szerint öt év alatt teszi meg útját Kőrösi Csoma Sándor sírházához és vissza.

— **A huszfogyasztás statisztikája.** Egyes országokban a huszfogyasztás a következő Hazánkban a legutóbbi statisztika szerint 165 ezer szarvasmarhát, 390 ezer borjút, 174 ezer juhot s 1,182 000 sertést vágta le fogyasztásra. Berlinben magában 269 millió kg hus fogyott el, vagyis 1—1 lélekre 68 kg hus jutott. Dánia, Kanada, Lengyelország és Svábia csak sertés-husban kétszer, sőt háromszor annyit fogyasztott, mint csonka hazánk, — míg Németország sertésfogyasztása meghaladja a tizszeresét a magyar sertésfogyasztásnak.

— **Büntetésből való félelmében elvágta a nyakát.** V i d a Miklós 51 éves bogyzslói lakost a csendőrség pisztolylopás gyalgja miatt őrizetbe vette. Vida a büntetésből való félelmében egy óvatlan pillanatban öngyilkos szándékkal a nyakát súlyosan bevágta. Beszállították a szekszárdi kórházba. Állapota súlyos de nem életveszélyes.

— **Szörnyű éhínség Romániában.** Az „Exchange Telegraph” jelenti: Romániában irtózatos éhínség dúhög. Az utóbbi hetekben legalább 300 gyermek halt éhen a keleti tartományokban, míg Besszarábiában az éhenhalt gyermekek számát 18-ra becsülik. A gyermekek elkóborolnak a szülői háztól, mert ennivalót keresnek, vagy koldulnak. A helyzet válságos.

— **Száztizenkét vagon tojást visznek ki az első évnegyedben Ausztriába.** Január, február és március hónapokban az Ausztriába kiszállítható tojás mennyiségét száztizenkét vagonban állapították meg.

Venni vagy eladni akar?

Hirdessen a Bácskai Ujságban

— **A magyarok száma a világon.** A legutóbbi kimutatás szerint a csonka hazában élő 8 millió magyaron kívül az elszakított területeken 3,487.000 magyar él. Ausztriában 35.000, Franciaországban 35.000, Németországban 16.000, Bulgáriában 6090, Olaszországban 5000, Angolországban 2000, Svájcban 1500, Görögországban 45 és Esztországban 20 magyar lélek él. Kanadában 51.000, Délamerikában 50 000, Afrikában 3060, Ázsiában 2650, Ausztráliában 360, míg Addis Abebában 20 magyar él. Az adatok szerint a földön 12 milliót meghaladja a magyarok száma.

— **A szezonvégi kiárusítások** időpontját a szegedi kereskedelmi és iparkamara január 20-tól február 4. napjában állapította meg. A téli szezonvégi leltári kiárusításokat a kereskedők január 15-től kezdődőleg hirdethetik.

MOZI

Az új földesur.

Péntektől kezdve keddig kerül bemutatásra az URÁNIA-ban a leggrandiózusabb magyar film „Az új földesur”. Kötelező olvasmányunk volt az iskolában Jókai e regénye s most filmen kerül elének ez a ragyogó mű. Tudjuk miről van szó: a szabadságharc utáni magyar fájdalom eposza és a mindenkit szerelemre gyújtó magyar föld örök legenája. A magyar filmgyártás olyan fejhez érkezett ezzel a filmel, hogy most már bátran kiállhat a versenytérre a külföldi filmek mellé. Egy hallhatatlan regény megfilmesítése, olyan kiváló szereplőkkel mint a játszó színészek talán nem is olyan nagy feladat. Ez a film azonban nemcsak a szereplők játékából hanem külső megrendezésekből s nagyszerűbbnél nagyszerűbb képekből áll. A legsikerültebb magyar film megáltszik rajta a Nemzeti Színház művészeinek munkája. A szereposztás minden igényt kielégít s a rendezőség igazán nagy munkát végzett. A film tendenciája is építő s így erkölcsileg is a legjobbak közé tartozik. Nem mulaszthatja el senkiesem ezt a nagyszerű élményt, mert valóban Az új földesurat végignézni valóban élményt jelent.

Dobja ellepattogzott, rozsdásodó,
életveszélyes főzőedényét**jöjjön hozzám**

még ma

Jó edényértKartell nincs, használja
ezt ki most, áram
**nevetségesen
olcsók!****KRÉNEISZ GÉZA**

vaskereskedő

BAJA — Telefon: 152**Apróhirdetések**Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér,
minden következő sor 10 fillér.

Ingyen apróhirdetések! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetőket két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

ÁLLÁS - FOGLALKOZÁS

Egy jó házból való fiu tanulónak teljes ellátással felvétetik özv. Szalay Andorné Flórián u. 17.

Mindenes, jól főző szakácsné több éves jó bizonyítvánnyal ajánlkozik jobb uri helyekre. Vidékre is elmennék. Cim a kiadóhivatalban. (36)

Munkát keres?

Ingyen közlünk apróhirdetését a Bácskai Ujságban, ha kérelmét beküldi.

LAKÁS

Csinosan butorozott szoba kiadó. Szent Antal uca 10.

Kálmán király uca 15. sz. alatti házban 5 szoba, konyha, üvegezett zárt folyosó, kamra, pince, 2 istálló, házikertből álló lakás lehetőleg egészben, de megosztottan 2 lakó részére is, február 1-től kezdve kiadó, érdeklődni lehet ugyanott. (27)

Bácskai Ujság
**Ingyen apróhirdetési
utalvány****5**
szelvény ellenében**ingyen**közölünk egy apróhirdetést
Érvényes 1936. febr. 1-ig.
Uzleti hirdetésre nem használható.**2 éves szurkos nyár hasáb
fűz hasáb**

akác ..

szil ..

kőris ..

gömb

vegyes aprított kemény tűzifa

DOROGI sajtolt kocsz
tojás szén
dió szén

raktárról legolcsóbb napi árban azonnal szállít

GRÜNHUT és TÁRSA BAJA Telefon: 160.**A Bácskai Ujság kis menetrendje**A vonatok érkezése és indulása Baja
állomáson

Érvényes 1935. október 6-tól.

A *-gal jelzett vonatoknak gyorsvonalai csatlakozásuk és közvetlen kocsijuk van Budapest Keleti pályaudvarra és Budapest Keleti pályaudvarról.

Érkezés		H o n n a n ?	Indulás		H o v á ?
óra	perc		óra	perc	
7	09	Gara			
7	25	Ujdombovár	4	40	Hercegszántó
7	32	Hercegszántó	5	19	Gara
7	40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5	20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest*
9	26	Pécs, Budapest	5	31	Bácsalmás, Kiskunhalas Bpest, Csikéria
			8	15	Ujdombovár, Sárbogárd, Bpest
13	10	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék*	9	50	Bátaszék Pécs
13	48	Bpest, Kiskunhalas, Bácsalmás	10	35	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest
14	20	Ujdombovár	14	21	Bátaszék, Ujdombovár
16	52	Pécs, Bátaszék	14	25	Hercegszántó
18	03	Gara	14	29	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
18	27	Hercegszántó	14	48	Gara
18	30	Bpest, Kiskunhalas	15	55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest*
19	58	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	18	50	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21	25	Bpest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	22	00	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
22	58	Bpest, Sárbogárd*	22	01	Bátaszék, Ujdombovár Bpest

Saját termelésű tűzifa

akác hasábfát

2 éves vágású

I.a. száraz

kőris ..

tölgy ..

szil ..

szurkos nyár ..

fűz ..

kemény gömbfát

lágú ..

Hazhoz szállítva száraz aprított akácfa 3'50
aprított tölgy és szilfa 3'20

a legolcsóbb napi árban házhoz szállítunk

Eladás nagyban és kicsinyben

Wiesel Sándor és fiaFutarművek és tűzifanyomtatványok
Telefon: újsághivatal 193. Baja, Haynald-u. 12. Telefon: városi iroda 42.**H Á Z**

Vasutállomás közelében családi ház 3 szoba, előszoba, konyha, speiz, villanyvilágítás, 200 n.-öl kerttel szabadkézből eladó. Cim a kiadóban. (30)

Házat legkönnyebben eladhat vagy vehet, ha meghirdeti a Bácskai Ujság apróhirdetési között.**ELADÁS**

Belvárosban 100 négyszögöles telek eladó Részben beépítve cim a kiadóban. (24)

Ne pazaroljon el semmit potom árért, hanem először hirdessen a Bácskai Ujságban.**K U L Ö N F É L E**

A csertai halásztanyánál száraz kemény kubiktuskók erdei ölenként 17 pengőért a helyszínen kaphatók.

Alkalmazottat keres?

Ingyen közli apróhirdetését a Bácskai Ujság.

Legszebb ajándék:

**A
KÖNYV**Nagy választék
szépirodalmi művekben,
ifjúsági, mese és képes - könyvekbenaz „**UJ ÉLET**” R-T
könyvkereskedésében**Bácskai Ujság****POLITIKAI NAPILAP**

Kiadja az Uj Élet nyomda R-T. Baja

Felelős szerkesztő és felelős kiadó
Dr. Stuhl Károly!
Szerkesztő: Berényi János.Szerkesztőség és kiadóhivatal
Baja.

Zichy-Bódog-tér 8. Telefon: 45.

Bácsalmás

Széchenyi-uca 72. Telefon: 73.

Postatakaréptári csekkzámla 58.336

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszaadásért és megőrzésért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.